
Kuvankäsittelyä 2: Leikkaus, peilaus/kääntö, 

tallentaminen, kuvan vieminen 

 

Etsi harjoituskuviksi: Lentokone ja Pupu 

Osoite:  pixabay.com 

 

LEIKKAUS ja PEILAUS/KÄÄNTÖ 

1. Avaa tasoina Lentokone-kuva taustalle ja Pupu-kuva päällimmäiseksi 

 

2. Valitse Pupu-taso aktiiviseksi (Tasot-paletissa sininen) 

 

3. Valitse leikkaustyökaluksi Vapaavalinta (lasson kuva) EI saksia 

 

4. Rajaa pupu irti taustasta klikkailemalla, HUOM! ensimmäinen ja viimeinen 

klikkaus on osuttava yhteen! Valinta näkyy liikkuvana katkoviivana. 

 

5. Valitse Muokkaa-valikosta Kopioi 

 

6. Valitse Muokkaa-valikosta Liitä määräten – Uusi taso 

 

7. Nyt pupun kuva on omana tasonaan ilman taustaa ja liikuteltavissa. 

Alkuperäisen puputason voit laittaa ”silmästä näkymättömäksi” 

 

8. Mikäli liikkuva katkoviiva näkyy yhä, valitse Valitse-valikosta Ei mitään 

 

9. Kokeile Taso-valikosta eri kääntövaihtoehtoja esim. Peilaa vaakasuunnassa 

 

10.  Skaalaa pupu sopivan kokoiseksi lentokoneen katolle (Taso – Skaalaa tasoa) 

 

TALLENTAMINEN, KUVAN VIEMINEN 

1. Tiedosto-valikosta Tallenna nimellä (tallentuu GIMP-ohjelman muodossa .xcf) 

2. Kuvan vieminen liimaa kaikki tasot yhteen eivätkä ne ole enää esim. 

liikuteltavissa, muokattavissa erikseen (tallentuu esim. jpeg-muodossa) 

Tiedosto – Vie nimellä 

 


